

АНАЛІЗ ВИТРАТ НА СХЕМИ АНТИХЕЛІКОБАКТЕРНОЇ ТЕРАПІЇ ПЕПТИЧНОЇ ВИРАЗКИ ШЛУНКА ТА ДВАНАДЦЯТИПАЛОЇ КИШКИ

О. О. Герасимова, А. А. Красюк

Кафедра фармакоекономіки

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

gerasimowa.o@yandex.ua

Вступ. Пептична виразка шлунка та дванадцятипалої кишки залишається важливою проблемою сучасної медицини. Захворювання широко розповсюджене серед населення в багатьох країнах світу, часто призводить до втрати працездатності хворих та розвитку їх інвалідності. Пептична виразка шлунка та дванадцятипалої кишки знижує якість життя хворих, може супроводжуватись тяжкими ускладненнями (стенозом антрального відділу шлунка, пенетрацією, перфорацією, кровотечею та інш.), які є частою причиною термінових оперативних втручань. Підкреслюють медико-соціальне значення пептичної виразки шлунка та дванадцятипалої кишки значні витрати на лікування захворювання та його ускладнень.

Антихелікобактерну терапію вважають стандартом лікування пептичної виразки шлунка та дванадцятипалої кишки, асоційованої з *Helicobacter pylori*. Згідно з рекомендаціями Маастрихтських конференцій однією з вимог до неї є економічна доцільність, що вказує на актуальність проведення фармакоекономічної оцінки антихелікобактерної терапії.

Мета даної роботи – розрахунок витрат на антихелікобактерну терапію пептичної виразки шлунка та дванадцятипалої кишки у пацієнтів працездатного віку.

Об'єкти дослідження – схеми антихелікобактерної терапії, рекомендовані уніфікованим клінічним протоколом первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги «Пептична виразка шлунка та дванадцятипалої кишки у дорослого населення» (Наказ МОЗ України № 613 від 03.09.2014 р.): трикомпоне-

нтна терапія, трикомпонентна терапія при алергії на пеніциліни, послідовна терапія, квадротерапія та терапія «порятунку».

Методи досліджень. Аналіз витрат на схеми антихелікобактерної терапії включав розрахунок витрат на застосування лікарських препаратів (інгібіторів протонної помпи, антибактеріальних препаратів та препаратів вісмуту) у складі схем; визначення торгових найменувань вищезазначених препаратів з мінімальною та максимальною вартістю на курс лікування захворювання у одного пацієнта; формування найменш та найбільш витратних варіантів досліджуваних схем; визначення діапазону витрат на схеми антихелікобактерної терапії.

Асортимент вищезазначених лікарських препаратів в таблетках та капсулах в Україні, роздрібну ціну їх упаковки визначали, використовуючи систему дослідження ринку «Фармстандарт» компанії «Моріон» (за станом на листопад 2014 року). При розрахунках витрат на лікарські препарати використовували їх добові дози, рекомендовані вищезазначеним уніфікованим клінічним протоколом. Курс лікування – 14 днів.

Результати досліджень. Діапазон витрат на схеми антихелікобактерної терапії пептичної виразки шлунка та дванадцятипалої кишки складав: трикомпонентна терапія – від 215,32 до 3400,88 грн.; трикомпонентна терапія при алергії на пеніциліни – від 181,44 до 2781,52 грн.; послідовна терапія – від 87,50 до 1837,65 грн.; квадротерапія – від 202,60 до 2059,19 грн.; терапія «порятунку» – від 157,08 до 3298,93 грн.

Результати розрахунків дозволили запропонувати найменш витратні варіанти схем антихелікобактерної терапії пептичної виразки шлунка та дванадцятипалої кишки:

- схема потрійної терапії (інгібітор протонної помпи + амоксицилін + кларитроміцин): Омепразол, «Фармак», капс. 0,02 г №30; Грамокс-А, «Сперко Україна», капс. 500 мг №20; Клерон-Максфарма, «MaxPharma Limited», табл. в/о 250 мг №14. Вартість схеми – 215,32 грн.

- схема потрійної терапії при алергії на пеніциліни (інгібітор протонної помпи + кларитроміцин + метронідазол): Омепразол, «Фармак» капс. 0,02 г

№30; Клерон-Максфарма, «MaxPharma Limited», табл. в/о 250 мг №14; Метрогіл®, «J.V. Chemicals & Pharmaceuticals», табл. в/о 200 мг №100. Вартість схеми – 181,44 грн.

- схема послідовної терапії (інгібітор протонної помпи + амоксицилін з подальшим переходом на інгібітор протонної помпи + кларитроміцин + метронідазол): Омепразол, «Фармак», капс. 0,02 г №30; Грамокс-А, «Сперко Україна», капс. 500 мг №20; Клерон-Максфарма, «MaxPharma Limited», табл. в/о 250 мг №14; Метрогіл®, «J.V. Chemicals & Pharmaceuticals», табл. в/о 200 мг №100. Вартість схеми – 87,50 грн.

- схема квадротерапії (інгібітор протонної помпи + вісмуту субцитрат + метронідазол + тетрациклін): Омепразол, «Фармак», капс. 0,02 г №30; Віснол®, «Фармак», капс. 120 мг №100; Метрогіл®, «J.V. Chemicals & Pharmaceuticals», табл. п/о 200 мг №100; Тетрацикліну гідрохлорид, «Борщаговський ХФЗ», табл. в/о 100 мг №20. Вартість схеми – 202,60 грн.

- схема терапії «порятунку» (інгібітор протонної помпи + амоксицилін + левофлорксацин): Омепразол, «Фармак», капс. 0,02 г №30; Грамокс-А, «Сперко Україна», капс. 500 мг №20; Лефлоцин®, «Юрія-Фарм», табл. в/о 500 мг №10. Вартість схеми – 157,08 грн.

В умовах складної соціально-економічної ситуації в Україні використання цих схем є економічно доцільним. Всі торгові найменування лікарських препаратів, що увійшли до найменш витратних схем антихелікобактерної терапії, наявні в Державному формулярі лікарських засобів України (6 випуск, 2014 р.).

Висновки. Таким чином, вартість антихелікобактерної терапії пептичної виразки шлунка та дванадцятипалої кишки у пацієнтів працездатного віку може бути достатньо високою і залежить від того, які представники інгібіторів протонної помпи, антибактеріальних препаратів та препаратів вісмуту до них включають.